
Protokół Nr 37/20 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 25 czerwca 2020 r. w godz. od 12:00 do 12:25  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 w ;przerwie obrad sesji 

 
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności oraz zaproszeni 

goście.  

 

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, 

radna Marta Bierła. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż 

zachowuje quorum. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał 

się następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 

2030. 

2. Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 

2030. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Elżbieta Kostka 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Jan Szczerbań 

9. Mateusz Walczak 

Ad. pkt. 1. 
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji - zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały 

Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030. Autopoprawki stanowią załącznik nr 1 do 

protokołu. Proszę o zabranie głosu pana Jacka Jędrzejaka, skarbnika Powiatu i przedstawienie 

autopoprawek.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówię jednocześnie autopoprawki do projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030 oraz do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. ponieważ 

nawzajem się łączą. Wniesione zmiany wynikają z tego, że do Szpitala Powiatowego w Jarocinie 

wpłynęła oferta banku dotycząca udzielenia kredytu w wysokości 3,2 mln zł. Warunkiem udzielenia 

kredytu przez bank było udzielenie przez powiat poręczenia spłat rat kapitałowych tego kredytu. 

Zarząd przychylił się do tych warunków. Kredyt to 3,2 mln zł, w tym 1 mln zł jako kredyt inwestycyjny 

a 2,2 mln zł to kredyt na bieżącą działalność. Lata spłaty kredytu to lata 2020 – 2025. Po stronie 

powiatu nastąpiła konieczność zapisania tych środków w budżecie jak i w WPF. 

 



P. L. Czechak, Starosta Jarociński – kredytu jeszcze nie ma. Dzisiaj tym poręczeniem otwieramy 

procedurę, by szpital się o kredyt ubiegał. O kredyt ubiegaliśmy się już jakiś czas temu, ale bank cały 

czas twierdził, że wyniki finansowe szpitala nie zezwalają na udzielenie tego kredytu. Miłe 

zaskoczenie w tym roku. Odjęto od strat amortyzację i potraktują nas tak jak inne powiaty. Pozwoliło 

to na zaoferowanie szpitalowi kredytu. 2,2 mln zł na zrolowanie zobowiązań tegorocznych oraz 1 mln 

zł na remont oddziału wewnętrznego oraz zakupienie sprzętu dla drugiej nitki endoskopii. Cała 

procedura dotycząca kredytu zostanie dopiero uruchomiona.  

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – w budżecie kwoty rozpisane na raty na poszczególne lata zostają 

rozpisane jako wydatki na poręczenia. W roku 2020 będzie to kwota 266.666,67 zł. Ta kwota będzie 

finansowana w budżecie poprzez przesunięcie 100.000 zł z drogi Hilarów – Wola Książęca, ponieważ 

otrzymaliśmy dofinansowanie w tej kwocie z Gminy Jarocin i możemy uwolnić własne środki. 

Pozostałe 166.000 zł finansowane jest przychodami z roku 2019. W roku 2021 kwota poręczenia 

zabezpieczona w budżecie to 640.000,08 zł. Rozpisanie tej kwoty następuje poprzez zwiększenie 

kredytu. Natomiast lata 2022-2025 kwoty poręczeń zostają zabezpieczone są kosztem zmniejszenia 

inwestycji. Ponadto w zakresie autopoprawek zostaje wprowadzona do budżetu kwota wydatków w 

kwocie 4.320,00 finansowana z przychodów z roku 2019. Jest to kwota, którą powiat zwraca jako 

dotację w związku z rozliczeniem inwestycji współfinansowanej ze środków unijnych. Ostatnia 

zmiana dotyczy dochodów i wydatków zrealizowanych przez DPS w Kotlinie, łącznie 3164,08 zł, 

które były wprowadzone uchwałą Zarządu Powiatu a winny być wprowadzone do budżetu powiatu 

uchwałą Rady Powiatu.  

 
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – dziękuję. Proszę bardzo, czy są pytania? 

 
Radny St. Martuzalski - jaki bank przedstawił propozycję?  

 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - PKO BP, bank który prowadzi rachunek. 

 

Radny St. Martuzalski – usłyszeliśmy, że z kwoty 3,2 mln zł - 1 mln będzie wydzielony na 

inwestycje. 

 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński -  to były decyzje banku. Bank taką propozycje złożył. Nie może 

całej kwoty przeznaczyć na zobowiązania i ta kwota została wydzielona.  

 

Radny St. Martuzalski – rozumiem. Otrzymaliśmy w kwietniu prognozę finansową przygotowaną 

przez szpital i w perspektywie pięcioletniej szpital raczej na bilans dodatni nie może liczyć. Kredyt, 

który zostanie zabezpieczony tak czy tak powiat będzie spłacał.  

 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - trudno się teraz odnieść. Nie wiemy jakie będą skutki dla 

szpitala jeśli chodzi o covid. Nie wiemy jak będzie rozliczony ryczałt. Wiemy, że od lipca ryczałt 

będzie zwiększony o 3%. Wszystko zależy od jego realizacji. Na razie realizacja idzie dobrze, mimo 

nie realizowania planowanych zabiegów przez trzy miesiące. Nie wszystko jeszcze wróciło do normy. 

Jeszcze nie wszyscy decydują się na zabiegi endoprotezy. Szpital te endoprotezy zakupił. Będzie to 

trudny rok do weryfikacji. Dopiero po jakimś okresie będziemy wiedzieć jak nas obliczą, jak będzie 

rozliczony okres, kiedy szpital nie funkcjonował i nie generował dodatkowych przychodów. Trudno 

się odnieść, jeśli chodzi o ten cały rok. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

Wobec tego Komisja przystąpi do zaopiniowania autopoprawek. Jako pierwsze głosujemy 

autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030. Kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawek proszę o podniesienie ręki i naciśniecie przycisku w 

systemie esesja.  

 

Głosowało 9 członków Komisji. Autopoprawki zostały zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie. 



 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2020 - 2030. 

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak 

 

 

Ad. pkt. 2.  
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – przystępujemy do zaopiniowania autopoprawek do 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Autopoprawki stanowią załącznik nr 2 do protokołu. Kto jest za 

pozytywnym zaopiniowanie przedstawionych autopoprawek? Proszę o podniesienie ręki oraz 

naciśnięcie przycisku w programie esesja.  

 

W głosowaniu wzięło udział 9 członków Komisji. Autopoprawki zostały zaopiniowane jednogłośnie 

pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) iTomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – wyczerpaliśmy porządek obrad. Zamykam posiedzenie 

Komisji w przerwie sesji. 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła  

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 


